

## **Memória da 19ª Reunião do Comitê Gestor de Capacitação – CGCAP**

Às 15h25 do dia vinte e nove de agosto de dois mil e doze, presentes: Clayton Castilho, Helena Araujo, Fernando Brutto, Bernardo Brito, Fernanda Butti, Marília Marini, Fátima Pires, Flavia Oiveira, Claudia Camurça, Mariana Cheade, Bruno Leal, Thais Pereira, Sonia Kinker e Gustavo. Helena abre a reunião com a leitura da pauta: i) Avaliação de meio termo do Plano anual de Capacitação - PAC; e ii) Avaliação de Reação dos eventos do PAC. Em seguida ela relembra as deliberações da 17ª reunião do CGCAP, de 20 de abril de 2012, onde o CGCAP fez alguns ajustes no PAC. Além disso Helena compartilha os números da meta institucional de formação e das metas setoriais da Coordenação Geral de Gestão de Pessoas para os processos formativos, executados até julho de 2012. Um grande debate se abre para a compreensão dos números apresentados e sobre as diferentes compreensões sobre o planejamento do PAC. Helena segue com a apresentação do anexo do PAC 2012, onde constam os ciclos e os eventos de capacitação que já foram executados até julho, os que foram incluídos, os que estão em execução e os que foram cancelados. Na sequência Helena apresenta uma tabela com a previsão de valores para a execução do PAC até o final do ano, entretanto informa que no momento temos o dinheiro, mas não temos os limites de diárias e passagens para tanto. Gustavo explica que temos um limite dentro de outro limite, que é o saldo de diárias e passagens dentro do limite orçamentário. E novo debate é aberto com relação aos recursos e que medidas o Comitê deve tomar frente a este cenário. Marília ressalta que somos descentralizados e nossas ações demandam passagens e diárias. Fátima ressalta que esta ação de formação é estratégica para o cumprimento das metas institucionais e sugere que seja feito um documento do CGCAP a fim de fortalecer o diálogo junto ao MMA para aumentar os limites de diárias e passagens. Sônia ressalta que temos que ter critérios para tratar com este problema pois temos cursos em vias de acontecer com parceiros internacionais. Fátima sugere um documento ou uma nota técnica explicando quais são os cursos que estão planejados e como eles atendem o planejamento institucional e pensar junto um plano de risco para os cursos que já estão programados e para termos um plano “B” para, internamente no ICMBio, escolhermos os cursos que são o mínimo para serem executados, formalizando a situação e pactuando entre os membros do Comitê. E em não aumentando o limite, o que iremos cancelar. Bernardo ressalta que esta questão de passagem e diária é um gargalo institucional. Segundo o Gustavo este limite de diárias e passagens são calculadas a partir de uma série histórica e este ano o limite institucional é igual ao do ano passado. Gustavo sugere que nós do ICMBio tenhamos uma contra argumentação para dialogar com o MMA e aumentar a chance de termos mais limites e recursos. Sugere ainda que a CGGP faça uma análise do quanto ainda tem de limite. Fernanda fala que o ICMBio tem efetivado o planejamento estratégico e está trabalhando muito, todos os processos estão empenhados para isso. Flávia fala que temos demandas extras do Ministério do Meio Ambiente - MMA, que surgem durante o ano, fora do nosso planejamento e isso gera um custo não previsto e necessita de limites extras também. Mariana diz que recentemente a regularização fundiária também foi demanda pelo MMA. Fernando questiona onde estão sendo gastos os limites de diárias e passagens, pois várias áreas cortaram e diminuíram as viagens. Diz ainda que a questão é o limite de diárias e passagens e não dinheiro, então a questão não é cortar. Gustavo diz que pode apresentar todos os números abertos nos empenhos. Helena sugere a não autorização dos demais cursos e congressos que surgirem de demanda espontânea daqui para frente. Marília acha que é difícil, de ante mão, já deliberar sobre isso. Bruto sugere que o CGCAP envie um aviso a todos que estamos em um estado crítico. Thais sugere que a CGGP faça o levantamento dos valores que ainda temos para passagem e diária, o que já está emitido e o que temos de limite e voltamos para uma reunião extraordinária do Comitê. Gustavo sugere que utilizemos os recursos que estão no BRA 08023. Clayton fala que a CGGP vai ver esta possibilidade junto com o Ricardo e assim que possível traz esta informação para o CGCAP. A CGGP fará o acerto junto com o Ricardo Soavinski. Seguimos para a próxima pauta - Avaliações de reação dos processos de formação do PAC. Bruno inicia a explicação de como está sendo realizada esta avaliação e quais os fundamentos teóricos. Informa ainda que este novo procedimento começou este ano e até o momento, aproximadamente quinze eventos foram avaliados por meio desta metodologia. Entrega CD com a sistematização de todas estas avaliações

para os membros e novo debate é aberto. Maria Cheade fala em nome dos instrutores de geoprocessamento e relata uma insatisfação com a disponibilização das avaliações para os aprendizes com os nomes dos instrutores e com os comentários dos aprendizes. Bernardo parabeniza pelo trabalho. E tendo em vista o avançado da hora e o quorum reduzido, a reunião é encerrada com a sugestão que este ponto continue a ser batido. E as 17h50 a reunião é encerrada e eu Thais, responsável pela relatoria, finalizo este documento que é composto por esta memória e pela lista de presença de mesma data, assinada pelos presentes.